Herbst 2023 Einzelpriifungsnummer: 43912

Thema Nr. 2
(Aufgabengruppe)

Es sind alle Aufgaben dieser Aufgabengruppe zu bearbeiten!

1. Aufgabe

Gegeben sei die vom Parameter s € R abhéingige Matrix

s =21 3
A;=19 1 | sowieder Vektorb= | _1 | e R%
0 1 1 -2

Bestimmen Sie alle s € R, fiir die das lineare Gleichungssystem A,x = b

a) eine eindeutige Lésung besitzt.

b) keine Lésung hat.

c) mehr als eine Losung besitzt. Bestimmen Sie fiir diese s die Losungsmengen.

2. Aufgabe

Gegeben seien die drei Geraden im R3

1 1 -2 z
2¢ ~y =2
f=1lo|+R]2]|, 9=R| 4 und h=41y b
y—z=1
-1 1 -2 z
\ /

Bestimmen Sie den Abstand zwischen

a) f und h,
b) fund g,

c¢) g und h.
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3. Aufgabe

Bestimmen Sie in den folgenden zwei Fillen, ob es eine lineare Abbildung f : R® — R3 mit den
angegebenen Eigenschaften gibt, und bestimmen Sie gegebenfalls die darstellende Matrix von f
in Bezug zur Standardbasis.

(1 3\ (1 1 2 -1
a) f(l 2 D=1, fQ s P=[1], fq 5 D=]1

b) f( 2 D=1, f(1 =11 f(|3]=1]1
\~1) \3 iy 0 -1 9

4. Aufgabe

a) Sei
fRROR: v Av+t

die Spiegelung an der Geraden z+2y = 5. Bestimmen Sie die 2 x 2-Matrix A und den Vektor
t € R?

b) Sei
g:R* 5 R? v+ Bv+s

die Drehung um den Punkt (—2,1)" mit dem Drehwinkel 5. Bestimmen Sie die 2 x 2-Matrix
B und den Vektor s € R2.

¢) Bestimmen Sie den Typ der Bewegung
gof:REoR%E v Cv+u

Bestimmen Sie weiterhin die Matrix C, den Vektor u sowie die bestimmenden Merkmale der
Bewegung (z. B. Spiegelgerade, Drehwinkel, Schubvektor usw.).

5. Aufgabe
Bestimmen Sie die Asymptoten der Hyperbel H im R?, die durch die Gleichung

H:2z* +3zy — 2 — 10z + 5y =8

beschrieben wird.
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